菲律賓版

# 魔幻現實聞名「拉美縮影」奪文學諾獎

名著金句

『當瘋子的理由也有人接受時』他們便不是瘋子 **Jol** (《愛在瘟疫蔓延時》)

『我不相信に帝』但書帕祂◎』 (《愛在瘟疫蔓延時》)

**『生命中重要的亚非裴生了甚麼事』**而在於你記住了 是磨加如何記住◎』 (《百年孤寂》)

『多年以後』面對行刑隊』與里雷亞語。 布恩迪亞に 校將會回想起交親帶他去見識冰塊的那個遙遠的下 **经**● л

(《百年孤寂》)

·當今自由派與保分派的唯一分别。在於自由派是在 5時彌撒り保守派在8時●』

(《百年孤寂》) ■美聯社/《每日電訊報》

# 「文壇曼德拉」 文風影響莫言余華

魔幻現實主義深深影響全球許多作家,不少作品都滲透出「馬 奎斯風格」。前年獲諾貝爾文學獎的中國作家莫言亦是馬奎斯 的粉絲,他曾一再重閱《百年孤寂》的中譯本,評委會亦指莫 言的作品中找到馬奎斯的元素。有出版社編輯形容馬奎斯好比

「文壇曼德拉」,影響力無遠弗屆 除了莫言,其他中國作家如賈平凹和韓少功亦受其影響,還 有陳忠實、馬原、蘇童、格非及余華等有份量的名字。莫言曾 形容,馬奎斯從根本上顛覆了這一代作家對文學的認識。莫言 作品的譯者安德羅指出,馬莫二人都深受童年時代和祖國啟 發,並讓想像力盡情奔馳

有專家認為,馬奎斯之所以長久吸引中國作家,在於他很好 地處理了傳統與現代、想像與現實,以及「民族的」與「世界 的」相互關係,激發了中國作家對文學現代化的另一種想像。 馬奎斯逝世的消息傳出後,《百年孤寂》中的開篇之句,開始 在中國各社交媒體上瘋傳,成為懷念馬奎斯的標誌用語

英國當代國際文學雜誌《Wasafiri》2009年訪問25名作家, 選出近25年來對全球文壇最有影響力的文學作品,結果有3人 選了《百年孤寂》,是唯一一本書多於一人選擇

■法新社/新華社/中新社



暱稱「加伯」(Gabo)的馬奎斯,1927年3月6日生於哥倫比亞阿拉卡塔卡, 他由祖父母帶大,年幼時祖母告訴他不少神話和民間傳說,成為他日後創作的 根源,其寫作亦深受左翼政治思想影響,首部短篇故事於1947年獲報章刊載。

馬奎斯曾於歐洲居住數年,1961年移居墨西哥繼續從事文學、新聞及電影創 作,1965年寫作《百年孤寂》時生活拮据,作品完成時欠下1.2萬美元債務。 1982年,諾貝爾委員會向他頒發文學獎,指其著作「透過豐富的想像力及魔幻 寫實的情節,反映了拉丁美洲的生活及衝突」。

除《百年孤寂》外,馬奎斯的《愛在瘟疫蔓延時》亦大受歡迎,書中的年輕 情侶原型正是其父母。2004年出版的《憶我憂傷娼婦》成為其最後一部小説。 馬奎斯1999年曾患淋巴癌,近年很少公開露面,上月31日因肺炎住院,一 周後返回墨西哥家中休養。據報他離世時,妻子和兩名兒子都陪伴身邊

馬奎斯生前和古巴前領導人卡斯特羅及美國前總統克林頓友好,曾成為二人 的中間人,克林頓稱讚他「捕捉到一般人痛苦及喜悦的情緒,且豁達大度、才 智過人」。

桑托斯形容馬奎斯是「最大程度提升哥倫比亞國際形象的哥國人」。多國領 袖亦表達悲痛,美國總統奧巴馬形容對方是他年輕時最喜愛作家之一,指「世 界上少了其中一位最有遠見的作家」。中國外交部發言人華春瑩昨在例行記者 會上稱,馬奎斯是20世紀最偉大作家之一,對其去世表示哀悼和惋惜

世界文壇同聲哀悼,中國首位諾貝爾文學獎得主莫言18日在發給朋友的手機 短訊中說,自1960年代至今,世上確沒有一本書像《百年孤寂》那樣產生廣泛 而持久的影響。中國唯一獲授權馬奎斯作品的出版商文學編輯劉燦燦昨稱, 「聽到這消息,感覺就像一個親人去世了」。同樣曾獲文學諾獎的秘魯作家略 薩讚頌馬奎斯把西班牙文學帶到世界文壇。 ■路透社/法新社/

美聯社/英國廣播公司

# 環球 SO FUN

日本千奇百趣,東京 一群女士發起運動,齊 齊穿上緊身衣由頭包到 ,在繁忙街頭漫步 她們稱穿成這樣令人看 不出身份、地位與性 別,才能獲得解放。

# 異東京 OL

■靈車從馬奎斯寓

原駛出。



説我溫柔又天真,但這讓我喘不過氣。」她 認為穿上全包緊身衣有助她忽略外界批評, 獲得解放。

部分同路人透過網絡結識朋友,每兩個月 開一次緊身衣派對。由男友介紹加入派對的 花香説:「13、14歲時我就嘗試用襪子縫製緊 身衣,後來覺得自己好像很怪就停了,但後來 在網絡發現有許多同好,真的很開心。」

# 阿 看片:youtu.be/3foofqItjHI 俄羅斯有消防員利用消防 喉,成功對抗地心吸力!他 先在圓形平台綁上6條消 防喉,再開啓手掣,強勁 水壓瞬間將平台連同消防 員升到半空,最終升 到接近1樓高,並安全返回地面。

整理衣裝



看片:youtu.be/OX7TKY6VQvs

為做善事,可以去到什么程度?美國印第安納州一間高中 的2,700名學生,為幫助兒童醫院籌款,在校園齊心「咪嘴」 唱歌跳舞,拍攝7分鐘短片,全程「一take過」無瑕疵,點 擊率逾23萬次。學生選擇Justin Timberlake、Rihanna、Britney Spears等著名歌手的68首歌曲,作為影片背景音樂,並 由同學們夾口型扮唱。他們以不同打扮出場,如網球裝、啦 啦隊服等,在片中手舞足蹈。他們雖然非常合拍,但原來在 拍攝前只綵排過一次,令人讚嘆不已。



■韋丁在高風速密室模仿鐵甲奇俠

美聯社

看片:youtu.be/YnLUK2bq0wg

美國8歲男童韋丁罹患裘馨氏肌肉萎縮症(DMD),很可能今 年內喪失活動能力,慈善基金「Make A Wish」為讓韋丁圓 夢,特意資助他到高風速密室「起飛」,模仿鐵甲奇俠翺 翔,留下美好回憶。韋丁穿上鮮紅頭盔及外衣,造型酷似鐵 甲奇俠。他張開四肢迎接時速161公里的急風,上下漂浮, 動作靈敏之餘盡現笑容。DMD是基因缺陷導致的疾病,症 狀包括肌肉喪失力量、頸部脆弱、説話遲緩等,最終可因心 肺肌肉萎縮致死,部分患者活不過童年。 ■《每日郵報》



■韋丁與母親。

網上圖片

■貓咪從高處躍

下。 網上圖片

# 英國北約克郡發生駱駝離奇產子事件

■網上圖片

一隻有接近一年未曾與雄性駱駝接觸的雌性 駱駝,日前突然誕下一頭小駱駝,飼主驚訝 萬分,懷疑是駱駝被買下前已懷孕。

飼主亨肖表示,剛成為媽媽的駱駝多麗絲 直只跟另一隻雌性駱駝同住,有一年以上沒有交 配,所以不知道牠已懷孕。他指駱駝懷孕期可長達 12至15個月,估計多麗絲來到農場前已有身孕。

■《每日電訊報》

近又一例證。美國佛羅里達州一幢大廈15日 發生火警,一隻1歲大家貓在天花倒塌前一 個月,當日下午懷疑被雷劈中起火。約20分 兩小時才將大火撲熄。 鐘後火勢蔓延至整幢大樓,所有居民及時疏

圖爬牆逃走但不果,最終從3樓一躍而下。

小貓在石屎路着陸,有消防員見狀為牠戴 刻,及時從3樓跳下地面,雖然身上有多處傷 上氧氣罩,交回主人照顧。小貓貓爪被燒 痕,但保住大命。肇事的木造大樓落成只有5 傷、跌斷下巴及有幾處刮傷。消防員最後用

■《每日郵報》